
FABBISOGNO ACS UNI/TS 11300-2 

 
RESIDENZIALE 
Vw = a x Su + b   (litri/giorno) 
a (espresso in l/mq giorno) e b (espresso in l/giorno)  dal Prospetto 30 UNI/TS 11300-2 

 
 
NON RESIDENZIALE 
Vw = a x Nu   (litri/giorno) 
il valore di a e di Nu  si ricavano dalla tabella seguente (UNI/TS 11300-2: 2019 prospetto 3) 

 
Es. uffici bancari da 300m2:  Vw = 0,2*300= 60 litri/giorno 

NOTA: La temperatura di erogazione si assume pari a pari a 40°C  

Es. quadrilocale 100m2 
 

Vw=1,67*100+36,67 
     = 203,67 litri/giorno
  


